
糸島市子ども会ジュニア・リーダー研修会 
第１回「学ぼう！ジュニア・リーダー」 

 地域の子ども会で活躍する「ジュニア・リーダー」（以下ＪＬ）を育成する研修会が
今年も始まりました。中学生を対象に、全４回の講座を通してリーダーとして必要
な知識・技術の習得を目指します。 

●開会式 
 今年は23名の受講生を迎えました。初対面 
ということで、みんな緊張した様子です。 
 これから全４回、大人や現役のＪＬの指導を 
受けながら、多くのことを学んでいきます。 

●グループタイム 
 ３つの班に分かれ、まずは自己紹介。終わ 
れば班長と副班長を決めていきます。 
 研修が終わるころには、全員が自分から 
班長に立候補できるようなリーダーに育って 
ほしいと思います。 

●規律訓練 
 集団で活動するときの基本となる、集合や 
整列の仕方を学びます。 
 「集合」の合図から全員が並び終わるまでの 
時間は45秒でした。これからどれだけ縮まるか 
楽しみです！ 



●正しいラジオ体操 
 ラジオ体操なんて簡単と思いきや、 
「正しい」ラジオ体操を知っている人はほとん 
どいませんでした。 
 「この動きでどこが伸びているのか」意識し 
ながら行いましょう。 

●講話「子ども会活動って」 
 そもそも子ども会とは？何のために活動し 
ているの？みんな今まで参加してきたはず 
なのに、説明しようと思うと難しいようです。 
 今後の活動の基本となる知識なので、 
しっかり覚えましょう。 

●講話・実技「子ども会と安全」 
 子どもは遊びを通して、危険を察知する能 
力を育てます。「危ないから」となにもしないの 
ではなく、どんなところが危険なのか、自分で 
考えることが大切です。 
 ＫＹＴ（危険予知トレーニング）を通して、 
危険を見つける視点を身に付けました。 

●キャンプファイヤー 
 火を囲んでＪＬに教わりながら「ジンギスカン」を 
踊り、仲を深めました。何度も繰り返し踊って、 
終わるころにはへとへとでした・・・。 



●朝のつどい 
 ６時15分に起床し、外でラジオ体操。昨日 
教わったばかりなのに、できていない人が 
多く、何度もやり直しました。今後は一回で 
終われるよう、全員がしっかり行いましょう！ 

●グループタイム 
 班ごとに一日を振り返りました。反省点が 
たくさんあったようですが、まだ一日目。 
 これから改善していきましょう！ 

●ライフセービング 
 福岡ライフセービング協会の方々に講師を 
していただき、座学で知識を得てから海へ 
向かいました。 
 海に着いてすぐ、ゴミ拾いをする会員の姿 
もありました！座学で学んだことを、早速生 
かせていました。 
その後はビーチフラッグや、溺れている人の 
救助体験、ボディボードでのレースなどを 
行い、楽しみながら海について学ぶことが 
できました。 
 
 
 
 
 
 
 
 



●テント立て 
 まずは大人に見本を見せてもらい、ＪＬに 
教わりながらテントを立てました。 
 協力しないと上手に立たないため、会員同士 
でもコツを教え合う様子が見られました。 

●閉会式 
 班長に、この二日間を振り返っての感想を発 
表してもらいました。大人からはもっと頑張って 
ほしい部分の指摘もありました。次回は今より 
成長したみんなに会えることを期待しています。 


